

古冶军国农业种植专业合作社

种田“新把式”开拓规模种植“新路子”

【本报讯】(记者梁赞英 实习生张舒) 近年来,国家对粮食安全重视程度越来越高,关于粮食生产的好政策也越来越多。“仓廪实、天下安,这些年家乡的土地利用率普遍较高,农业机械化程度也不够高!”因为有着共同的梦想,刘志国和刘立军商议后决定回到家乡。

抱着“为农业机械化在家乡推广,力所能及为家乡父老和家乡振兴做些事”的想法,2022年1月1日,刘志国、刘立军找到村书记李朝富,并在其陪同下流转了本村600多亩土地。经多次到滦南、滦县等周边地区考察、学习,当年4月,他们种植了500亩高油酸花生和100多亩玉米大豆。“区农业农村局工作人员专程前来指导,教给我们科学种植方法,帮我们答疑解惑,还为我们免费提供部分地膜等农业用品。”所在村、乡、区的大力支持,让刘志国两人十分感动,他们对发展农业种植的信心更足了。

他们的“新把式”除了农业机械化,还有新技术、新观念。

“我们村的土地含沙量大,保肥保水能力较差,种植之前,我们通过大量使用农家肥、菌肥等对土地进行了改良,同时引进更高产的高油酸花生新品种,通过科学种植,花生产量达到每亩地400公斤左右,比普通种植方法每亩地多产花生100公斤。”

虽然产量增加了,但由于刚开始种植投入较大又缺少经验,刘志国两人并没有获得太多收益,可他们却不后悔。“回乡种植不仅能让家乡的土地发挥更大价值,而且能给当地村民提供不少就业机会,带动村民致富,我们感觉很值得!”

“在家门口打工,不仅增加了收入,还能照顾好老人、小孩,自家的活儿也就误不了,挺好!”夏日的午后,阳光正好,任家套村村北齐苗的花生地,十几名村民正在紧锣密鼓地清棵,田间地头描绘着一幅生机勃勃、努力耕耘的画卷。

“军国农业种植专业合作社大面积种植业的发展不仅有利于农业机械化发展,

京津冀(唐山)前沿技术创新应用场景发布会举办

【本报讯】(记者闫妍 通讯员张景会)为充分发挥场景创新驱动作用,加速京津冀前沿技术成果在唐山转化落地,推动传统产业转型升级、培育未来产业新赛道,5月21日,由河北省科学技术厅指导,唐山市人民政府、长城战略咨询主办,唐山市科技局、唐山高新区管委会、北京与仁科技服务有限公司、唐山市场景创新促进中心承办的京津冀(唐山)前沿技术创新应用场景发布会举办。

会上举行了唐山市场景创新促进中心揭牌仪式。该中心为河北省首个场景创新促进中心。唐山市建设场景创新之城工作方案在会上发布,我市将围绕区域特色发展、产业智能化升级、城市治理现代化、社会服务智能化等领域布局重大场景,形成全流程的场景挖掘、场景打磨、清单发布、供需对接、示范推广的工作机制,全面建设“场景创新之城”,推动场景创新成为我市加快发展新质生产力的重要引擎。

大会还举办了场景清单发布与项目路演环节,发布了2024年唐山市第一批创新应用场景清单聚焦前沿技术领域,以推进京津冀应用场景共建共享为主题,征集形成了51项创新应用场景。河钢唐钢公司、唐山港口集团、梅卡曼德、涂鸭智能、云深处智、百川智能、国创生物等7家企业进行了现场场景项目路演。

在场景供需对接环节,河钢唐钢公司、唐山港口实业集团有限公司等16家唐山本地的场景业主方企业代表介绍了应用场景需求。大唐高鸿、华视诺维等20家技术提供方科技企业代表介绍了自身核心业务和先进技术解决方案,表达了与我市的合作意向。

据了解,场景创新是新时期培育形成新质生产力的重要手段,场景工作是生态化的创新工作,需要业主方、供给方、企业家、投资机构各方共谋共创、共建共享。我市将依托场景创新促进中心进一步培育场景创新生态,导入场景创新资源,推动全国前沿技术成果在唐山转化,赋能唐山传统产业转型升级、培育未来产业新赛道。

迁西新庄子镇 小香菇托起乡村振兴梦

【本报讯】(记者李雪松 通讯员刘超、赵志鹏)采摘、分拣、过磅、交售……近日,迁西县新庄子镇庚水众盛食用菌种植基地迎来香菇丰收,工人们在暖棚内紧张忙碌着,处处洋溢着收获的喜悦。

据了解,该基地采取“企业+合作社+农户”模式,计划整体投资2亿元,占地387亩,建设219个大棚,将努力建成国内领先的集研发、培训、生产、加工、销售为一体的食用菌产业链。

“我家就在新庄子村,像我们这样的‘60后’‘70后’,上有老下有小,既能在家门口打工还能照顾家庭,真挺好!”工人李玉芬高兴地说。目前该基地已安排150多名本地农民就业。

庚水田园项目办公室主任郭亮介绍,建设食用菌基地一方面能够发展食用菌产业,另一方面也能解决部分农民就业。预计全面达产后,年产香菇5000吨,综合产值5亿元,可解决800多个就业岗位。

近年来,新庄子镇以庚水田园项目建设为依托,紧扣村集体经济发展和农民增收这一主线,立足本镇自然资源、经济基础、区位优势等实际,大力发展以香菇为主的食用菌产业,不断拓宽农民增收致富渠道,助推乡村全面振兴。

图为工人正在采摘香菇。 刘洋摄



2024第三届中国青少年足球联赛(U17组)北区预选赛唐山赛区完赛

【本报讯】(记者卢山 通讯员张宇新、李嘉琦)5月20日,唐山南湖城市足球广场,伴随着结束哨声响起,2024第三届中国青少年足球联赛(男子高中年龄段U17组)北区预选赛唐山赛区圆满完赛。

此次比赛由教育部、国家体育总局指导,中国足球协会主办,河北省足球协会、唐山文旅集团承办。

北区预选赛唐山赛区自5月7日开赛以来,来自全国各地21支球队500余名青少年运动员,共完成了2个时段47场的激烈角逐。高球技和精彩对决赛展现了青少年运动员昂扬的精神面貌,在奔跑中不断书写属于自己的足球故事。根据赛制,廊坊经济技术开发区新世纪中学、天津津门虎U17队、廊坊荣耀之城U17队、北电工八喜、遵化益众中学、四川省成都列五中学、安徽省蚌埠第三中学成功晋级全国总决赛阶段。

为高标准完成此次赛事服务保障工作,唐山文旅集团统筹协调、周密安排,围绕场地运维、食宿接待、医疗救护、交通调度等赛事工作全面提升。完备的赛事保障体系、高标准的场地硬件设施,全面展现了唐山承办足球赛事的水平和能力,得到了中国足协和各参赛球队的一致好评。

据悉,2024第三届中国青少年足球联赛(女子初中、高中年龄段U16组)第二阶段比赛唐山赛区将于5月25日至6月3日在南湖城市足球广场举行,届时来自上海、杭州、长沙、深圳、合肥、保定等地12支球队,将展开5轮30场的激烈角逐。

玉田:加强品牌建设 助力印机产业发展

【本报讯】(记者梁赞英 通讯员冯浩)为进一步扩大“玉田印机”品牌影响力,提升知名度、美誉度,助力印机产业集群实现高质量发展,5月21日上午,“玉田印机”区域品牌建设工作启动会在玉田县科技大厦召开。

活动现场,玉田县工信局、河北省品牌建设研究院、河北新闻网分别就“玉田印机”产业集群品牌战略体系创建、落地培育和“玉田印机”品牌宣传、新品发布等内容签订合作协议。

玉田县素有“中国印刷包装机械之乡”美誉,是国家级中小企业特色产业集群、河北省印刷包装机械特色产业名县,全国印机“六大产业基地”之一。目前,该县拥有印刷机械产业上下游企业414家,主要产品品种120多个,年产量7000台(套),国内市场占有率达到20%以上,2023年全县印机产业实现营业收入151.69亿元。“玉田印机”区域品牌自2023年10月在中国·唐山第三届玉田印刷包装机械国际博览会正式对外发布,有效提升了“玉田印机”产业的区域形象、市场辨识度和吸引力。

据悉,玉田县将通过品牌战略体系构建、品牌传播体系构建及落地、品牌落地应用服务体系构建等三个阶段的体系构建,完善“玉田印机”区域品牌建设,构建一整套顶层战略体系和品牌应用体系,综合展现“玉田印机”产业在品质、创新、服务等方面的亮点和优势,带动印机产业高端化、智能化、绿色化发展。

滦南:60余对新人“520”办理结婚登记

【本报讯】(记者梁赞英)“520”这个日子独一无二,我觉得特别有意义,希望婚后生活甜甜蜜蜜。”“我们早就过来了,就算在这儿排队也很开心,对我们来说每一刻都是幸福的!”……5月20日一大早,滦南县民政局婚姻登记服务中心门口就排起了长队,一对对新人精神抖擞,男孩穿戴整齐,女孩精心打扮,手拉着手依偎在一起,等待办理结婚登记的神圣时刻。

每年的5月20日因谐音酷似“我爱你”备受年轻人青睐,今年又正赶上二十四节气的“小满”,在这个“双喜临门”的日子,为充分满足新人婚姻登记需求,滦南县民政局婚姻登记服务中心早准备、早部署、早安排。事先盘点了结婚登记所需要的结婚证,确保各项软、硬件设施正常运作。为防止人员聚集,重新划分等待区域和规定出入口,同时开放3个窗口,其中2个窗口办理非预约登记,1个窗口办理网上预约以及现役军人登记,确保婚姻登记工作安全、有序、顺利进行。

为做好服务保障工作,各点位工作人员更是提前到岗,对设施设备和信息系统再次进行检查维护,并在办理登记的过程中为新人提供全程引导。经过检验证件、填写表格等手续,登记窗口工作人员郑重按下钢印,将大红的结婚证交到新人手中。现场婚姻登记人员耐心、平和、高效的工作态度受到办证新人一致好评。

“当天,我们共为60余对新人办理结婚登记。”滦南县婚姻登记服务中心负责人表示,在后续工作中,将继续提升服务水平,营造温馨、高效的登记服务环境。

滦州市响哩街道 扎实推进宜居宜业和美乡村建设

【本报讯】(周琦)“现在房前屋后都干净了,道路也平整畅通了,村外还有村民活动小广场,没事我们就喜欢在门口说说话,在广场上锻炼一下身体,各家各户也改造了厕所,使用起来既方便又卫生。”近日,滦州市响哩街道小坡村村民张秀艳高兴地说。

今年以来,响哩街道把农村人居环境整治纳入重点工作,坚持村庄“主角”“标准化”树起和美标尺,政府“主导”“一体化”建设和美网络,市场“主推”“特色化”发展响哩乡村,群众“主体”“内涵化”塑造和美心灵,让和美乡村由“风景美”向“风尚美”转型。

该镇将全域51个村庄以建成和美乡村为主线,串珠成带,重塑环境,全面推进乡村振兴。为切实做到农村人居环境长效保持,街道始终坚持政治站位,持续完善工作机制,实行街道党工委书记、主任一起抓,包片片长督片区,包村干部监管村域,村“两委”干部、普通党员分包街巷,保洁员包户,街长监督村落,各户常态化日清日洁庭院和房前屋后,做到责任到人,奖惩到位,形成干群同心,一级抓一级、层层抓落实的有效推进机制。在日常管理上,该街道坚持各村党员干部“带头干”,典型户“激励干”。各户村民人人动手,个个争先干,全力保持美丽乡村的清新靓丽。与此同时,坚持不懈抓抓抓,健全长效管护机制,推行市场化保洁,强化村干部监督保洁公司对村域生活垃圾进行及时彻底清运,真正实现村管、市运、无盲区的工作管理机制。

为激发各村常态化保持良好的清洁环境,每周街道班子成员带队进行互查,每月书记主任带领班子成员逐村观摩拉练,现场打分,当场指出弱项,集中开会,使用典型发言,后进村作表态发言,对于先进村给予奖励,后进村扣罚相关人员工资,并进行通报,从而起到奖励先进、鞭策后进,营造争先恐后、你追我赶的农村人居环境整治浓厚氛围。

在建设和美乡村中,该街道不仅要求各村做到环境美,还要生活高品质,让百姓的钱包确实鼓起来。街道立足资源禀赋,在推进产业富民带动乡村振兴实践中,大力鼓励村民发展温室大棚种植项目,巧打季节差、时间差,推动设施农业向标准化、规模化发展,农业部门及时指导各村调整种植结构,优化种植品种,推广种植技术,不断提升温室果蔬品质,因地制宜发展特色产业,逐步走出一条依托发展高效果蔬种植,扩展振兴乡村产业,促进百姓增收致富的新路子。

文明润乡土,新风拂心田。在响哩各村,除了有村民活动广场,还拥有农家书屋、党员远程教育平台,真正做到从小到老、从男到女都有一个适宜的学习场所,更把为群众办实事真正落到了实处。

环境美了,产业有了,村民富了,响哩街道从农村人居环境整治提升、乡村基础设施建设,到兴业业、树品牌,加快推动乡村产业兴旺,着力塑造人心向善、和睦安宁的乡村精神风貌,从村民需要出发,如今响哩街道51个村正在实现全面提升,朝着生态美、产业优、文化兴、百姓富的美好愿景阔步前行。

“双争”光荣榜

5月份第四期出租汽车行业“周文明标兵”名单发布

【本报讯】(记者闫妍)日前,市文明办、市交通运输局共同发布了5月份第四期唐山市出租汽车行业“周文明标兵”名单。他们是:

1. 吴艳江,冀BD55867,路北华运出租汽车公司(拾金不昧) 5月12日,营运中发现乘客遗落手机一部,主动联系乘客并将手机送还。
2. 王彦生,冀BD01553,高新亚特出租汽车公司(拾金不昧) 5月13日,营运中发现乘客遗落钱包一个,主动联系乘客并将钱包送还。
3. 杨志超,冀BD73108,交发集团路南唐运出租二分公司(拾金不昧) 5月11日,营运中发现乘客遗落手机一部,主动联系乘客并将手机送还。
4. 陈攀,冀BD98630,交发集团路南唐运出租四分公司(拾金不昧) 5月10日,营运中发现乘客遗落钱包一个,主动联系乘客并将钱包送还。

迁安 “艺”起向未来 “秀”出新风采



【本报讯】(商立超、王新、刘新丽)近日,为丰富校园文化生活,不断提升学生综合素质,提高校园文化品位,迁安市建昌营镇综合教育办公室开展了主题为“艺”起向未来暨全国第八届中国小学生艺术展演活动,孩子们用活力和热情为观众带来一场艺术盛宴。

据了解,此次艺术展演涵盖了合唱、器乐、朗诵、舞蹈、课本剧等多种艺术表现形式。来自该镇中心校的200多名热爱艺术、怀抱梦想的少年儿童汇聚一堂,自信地展现自己的艺术才华,激情澎湃的合唱、曼妙婀娜的舞姿、悠扬悦耳的器乐、趣味横生的戏剧、声情并茂的朗诵,一个个精彩纷呈的节目让全场演出高潮迭起。此次展演活动为师生提供了施展才华、张扬个性的舞台,营造了良好的学习氛围,促进了交流,增进了友谊,更好地推动了辖区艺术教育高质量开展。

图为快板表演《新时代少年》。 刘新丽摄